2.1.3 Prosty nosnik s pfevislym koncem zatizeny spojitym rovhomérnym zatiZenim

ZADANI
=30kN /m
~,=18kN/m
2 1] 2 L 1
| Tm 6m

Tm
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE
1) Oznacime podpory a,b a dal$i zajimava mista c, d, e, f
2) Naznacime pribeh reakci podle typu podpory
A 5 Nb
T
a \,

3) Vypocitame nahradni bfemena
Spojité rovnomérné zatizeni rozdélime na Gisek mezi body caa( Q, ), mezibodyaad (Q,)a
mezi body ea f( Qs).

Q]zfd1.1:30.1:30kN
Q,=141.2=30.2=60kN
Q=1 .2=18.2=36kN

4) Vypocitame reakce

a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci N,.
n
Frwo o
. N, =0
b) Pomoci momentoveé podminky rovnovahy k bodu b vypocitdme reakei V,.

Sl /Jr\ )

1
o

—Q1.6,5+Va.6—Q2.5—Q3.2:0
-30.65+V,.6-60.5-36.2=0

V..6=567
Vo=945kN /Oy
<) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypocitame reakci V.
N +
F. =0
(%1 B Qi+ V- Q-Q+Vp=0
-30+94,5-60-36+V,=0
Vpy=315kN"?

d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu c si ovéfime, Ze mame reakce
vypocitany spravné.
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b

ZMC: =0;\ [—\

i=1 Q:1.05-V,.1+Q,.2+Q35.5-V,.7=0
30.0,5-945.1+ 60.2+36.5-31,5.7=0
0:0/
B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Vypodet pribéhu normalovych sil (znaménkova konvence <> )
Protoze se zde nevyskytuji Zadné normalové sily, je zde nulovy prib&h normalovych sil.

2) Vypoclet prubéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence )
- Zbodu ¢ do bodu a je linearni pribéh a méni se o velikost ndhradniho bfemena Q.
-V bodé¢ a dojde v pritbe¢hu ke skoku a to o velikosti hodnoty reakce V.
- Zbodu a do bodu d je linearni priibéh a meni se o velikost ndhradniho bfemena Q-.
- Zbodu d do bodu e je pribeh konstantni.
- Zbodu e do bodu fje pribéh linearni a méni se o velikost ndhradniho bfemena Q-
- Zbodu fdo bodu b je pribéh konstantni.

v bodé c: VCL =0
vbodéa: V,"' = V.- Q;=0-30=-30 kNm
V2 =30+ V,=-30+94,5=64,5 kN
vbodé d: ViF =V, —Q,=64,5-60=4,5kN
vbodée: Vi = Vi =45kN
vbodé a: V&=V, - Q3=4,5-36=-315kN
vbodé b: ViF=V{&+Vy=-31,5+31,5=0 (Vracime se k zakladni &4te.)

Mezi body e a f miZe byt misto nebezpeéného prifezu. Pfesné misto musime najit.
Vzdélenost miZeme urdit bud’ zleva od bodu ¢ (oznac¢ime X1 ) nebo zprava od bodu
(znacéime xp).

xv=|Ve&|/fp=4,5/18=025m
xp=| V& |/ f2=31,5/18=175m

Kontrola: x; + xp = 2m
0,25+1,75=2
2=2

Misto moZného nebezpecného prifezu oznadime g.
Uréime ndhradni bfemeno napt. zprava, tj. spojitého rovnomérného zatizeni od bodu g do f,
které oznacime Q;p.

Qp=1fp.xp=18.1,75=31.5kN

3) Vypocet pribéhu ohybovych momenti( znaménkové konvence <§ )
- Zbodu ¢ do bodu a je prubéh kiivka 2. stupné (parabola).
-V bodé¢ a dojde ke zlomu, protoze zde pisobi ,,0samélé biemeno*‘ ( reakce V,).
- Zbodu a do bodu d je pribéh kiivka 2. stupn€ (parabola).
- Zbodu d do bodu e je prubeh linearni.
- Zbodu e do bodu fje prub&h kiivka 2. stupné (parabola). V bod¢ g je jeji vrchol.
- Zbodu fdo bodu b je prubeh linearni.
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vbodé c: M =0

vbodé a:M,"=-Q;.0,5=-30.0,5=-15 kNm

vbodé d: Mg"=-Q;.2,5+V,.2-Q,.1 =-30.2,5+94,5.2-60.1=54 kNm
vbodée: M =V,.3-Q5.1=31,5.3-36.1=585kNm

v bodé g: Mg = V4. 2,75 —Qsp. 0,875 =31,5.2,75-31,5. 0,875 = 59.063 kNm
vbodé f:Mf =V .1=31,5.1=31,5kNm

vbodé b: MyF =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé g, tzn. e ohybovy moment ma v tomto
misté maximalni hodnotu o velikost 59,063 kNm.
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